

许昌日报

XUCHANG DAILY

2021年3月10日
星期三 农历辛丑年正月廿七

中共许昌市委机关报 中共许昌市委主管主办
河南省一级报纸 社长：方焯 总编辑：邓雷
许昌日报社出版 第9388期 □国内统一刊号：CN41-0013

工银信用卡 | 幸福分期 | 家居生活
新增额度!
费率5折! 年费率3.6%!
办理幸福分期信用卡,可享分期专属权益
您身边的银行 可信赖的银行

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 实现“十四五”时期国防和军队建设良好开局 以优异成绩迎接中国共产党建党100周年

新华社北京3月9日电(记者李宜良 梅世雄)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9日下午在出席十三届全国人大四次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,今年是中国共产党建党100周年,是“十四五”开局、全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年,也是国防和军队现代化新“三步走”起步之年。全军要强化责任担当、弘扬实干精神,抓好常态化疫情防控,扎实做好各项工作,确保实现“十四五”良好开局,以优异成绩迎接建党100周年。

会上,方向、辛毅、齐虎广、肖冬松、王辉青、王启繁等6位代表分别发言,就加快国防科技创新、发展新域新质作战力量、创新军事制度、创新人才工作、抓好我军建设年度计划落实、提高我军资产管理效益等问题提出意见和建议。

在认真听取代表发言后,习近平发表重要讲话。他首先对过去一年国防和军队建设取得的成绩给予充分肯定。习近平指出,在新冠肺炎疫情突如其来、国内外形势错综复杂的情况下,全军贯彻党中央和中央军委决策部署,有力抗击疫情,加强练兵备战,持续深化改革,狠抓规划落实,基本实现国防和军队建设2020年目标任务,出色完成党和人民赋予的各项任务。

习近平结合规划实施,就做好“十四五”时期国防和军队建设开局起步工作提出要求。他强调,要深刻领会党中央和中央军委决心意图,聚焦实现建军100年奋斗目标,紧紧围绕我军建设“十四五”规划布局谋划和推进工作。要坚持以战领建,加强战建统筹,抓紧推进战略性、引领性、基础性重大工程,加快打造高水平战略威慑和联合作战体系。要增强

责任感、紧迫感、主动性,把我军建设年度计划安排的各项任务往前赶、往实里抓,确保早日落地见效。

习近平指出,要强化创新驱动,以更大力度、更实举措加快科技自立自强,充分发挥科技对我军建设战略支撑作用。要紧跟科技强国建设进程,优化国防科技创新布局和环境条件,用好用足各方面优势和资源,大幅提升国防科技创新能力和水平。要按照既定部署扎实推进国防和军队改革,不断释放改革效能。创新的根本在人才。要加强战略谋划、创新思路理念,拿出务实举措,把我军人才工作向前推进一大步。

习近平强调,要加强战略管理,优化项目论证方式和立项审批流程,加强重大项目统筹协调。要强化规划计划权威性和执行力,严格责任体系、时间节点、质量标准,加大评估和监管力度,督促规划任务高效落

实。要推进我军现代资产管理体系建设,把资产盘活用好,提高管理使用效益。

习近平指出,中央和国家机关、地方各级党委和政府要认真落实党中央和国家部署要求,把担负的国防建设领域职责履行好。要发扬拥军爱民、拥军光荣传统,巩固和发展军民团结,汇聚强国兴军强大力量。

习近平最后强调,当前我国安全形势不稳定性不确定性较大,全军要统筹好建设和备战关系,做好随时应对各种复杂困难局面的准备,坚决维护国家主权、安全、发展利益,为全面建设社会主义现代化国家提供坚强支撑。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮主持会议,中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠、中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民参加会议。

本报讯(记者 高伟山)3月9日,市长史根治主持召开座谈会,听取人大代表、政协委员、民主党派、工商联、无党派人士及社会各界代表对政府工作报告和许昌市“十四五”规划纲要草案的意见、建议。市委常委、常务副市长赵文峰参加座谈会。

会上,赵文、张金国、黄新杰、牛艳伟、魏琦、王雨、梁金良、牛锋、张良奇、卢开放、赵保献、杜伟强、王一公、孙继强、王振、周新峰等与会代表直奔主题、各抒己见、坦诚交流,从人才培养引进、乡村振兴、制造业高质量发展、医疗卫生、文化旅游、教育发展、企业上市培育等方面提出意见建议。

史根治仔细倾听、认真记录大家的发言,不时询问交流、探讨对策。史根治指出,在2020年这极为特殊、极不平凡的一年里,我们扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,各项工作实现了预期目标,“十三五”发展目标总体完成。这些成绩的取得,包含着社会各界的智慧和贡献。今天大家围绕重点领域、重点问题建言献策,提出了很多有见解、有水平、有质量的意见和建议,为谋划全市未来发展、提升政府工作水平提供了重要参考,向大家表示衷心感谢。

史根治强调,今年是建党100周年,是“十四五”开局之年,是我市现代化建设进程中具有特殊重要性的一年。站在“两个一百年”的历史交汇点上,起草好政府工作报告、编制好“十四五”规划纲要,意义十分重大。对今天大家提出的针对性意见、建议,起草组要认真归纳梳理,充分吸收采纳,力求报告和纲要汇聚众智、符合民意、凝聚民心、引领发展,更加符合中央和省里精神,更加契合许昌发展实际,更加体现干部群众愿望,助推“智造之都、宜居之城”建设。

史根治指出,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,实现“十四五”发展开好局、起好步,需要大家同心同德、齐心协力、共同努力。希望大家一如既往地支持政府工作,多建睿智之言,多献务实之策,努力形成凝心聚力推动发展的良好局面。市政府将主动倾听大家的意见、建议,把政府各项工作做得更富成效,以优异成绩迎接建党100周年。

史根治主持召开座谈会 征求对政府工作报告和“十四五”规划纲要草案的意见和建议

赵文峰参加座谈会

供给侧结构性改革 助力现代农业发展

3月8日,采摘工在采摘蔬菜。目前,位于建安区将官池镇的河南天和农业股份有限公司供港蔬菜基地种植的菠菜进入收获季,来自云南、贵州等地的采摘工忙碌在田间地头,采摘蔬菜。近年来,我市加快农业转型发展,以农业供给侧结构性改革为主线,以循环农业为突破口,走出了一条安全、高效、生态、绿色的现代农业发展之路。

本报记者 牛书培 摄



现场观摩亮特色 比学赶超促发展

——看我市如何创新基层党建观摩推动基层党建全面进步全面过硬

本报记者 胡晨 通讯员 李彦斌 刘文

“一年观摩4次,每次主题还各不相同,观摩学习更有针对性了。”

“一次观摩就是一次提升,和兄弟县市相比,我们还有很多不足,需要不断改进提升。”

“他山之石,可以攻玉。我要把这些好经验、好做法带回去,在学习借鉴中推动基层党建水平全面提升。”

……

日前,参加完2020年度全市第四季度基层党建观摩点评会后,各县(市、区)委组织部部长你一言、我一语,互相分享参加观摩活动的心得体会。

为什么要开展基层党建观摩?

根本目的在于:通过观摩点评,比学赶超,推动基层党建高质量发展,进而以党建高质量推动发展高质量。

党建是干好一切工作的根本保障,抓实了就是生产力,抓强了就是竞争力,抓细了就是凝聚力。如何抓实、抓强、抓细党建,两年来,我市不断拿出“硬核”举措——2019年年底,市委组织部决定在全市开展“创建五好党组织、加强基层基础工作”示范行动(简称“创五好、强双基”示范行动),推动全市基层党组织全面进步、全面过硬。

“为检验示范行动成效,2020年年初,我们分季度开展了基层党建观摩活动,重点对16个基层党建重点项目和党支部要素化、标准化、规范化、品牌化‘四

化’建设进行观摩,查问题、补短板、强弱项,切实推动基层党建高质量发展。”市委组织部副部长张宏昌说。

开展观摩评比活动,是我市抓基层党建的重要抓手,早在2015年便在全省率先开展。为延续拓展好该措施,市委组织部从我市党建工作实际出发,4次观摩聚焦不同领域党建工作的薄弱环节,分类开展观摩评比。其中,一季度重点观摩农村基层党建;二季度重点观摩城市基层党建;三季度重点观摩企业党建;四季度重点观摩机关事业单位党建。

一个季度一项专题,2020年4月、7月、11月和2021年3月,市委组织部先后组织4次观摩活动,对全市各县(市、区)基层党建进行年度“大阅兵”——

一季度观摩,看各地如何推进“创五好、强双基”示范行动,壮大村集体经济。禹州市方岗镇、襄城县库庄镇北常庄村、长葛市大周镇后吴村、建安区张潘镇、郾城县张桥镇裴庄村等乡(镇)、村亮点纷呈,各具特色。

二季度观摩,看各地如何落实城市基层党建“1+5”制度。15个观摩点均呈现主责意识明显增强、阵地功能逐步健全、治理体系不断完善、服务能力持续提升、创新亮点不断增多等特点。

三季度观摩,看各地如何发挥非公企业党建作用、助推民营经济高质量发展。(下转第二版)

柏启传出席市委政法工作会议并讲话
楚雷出席全市统战工作会议并讲话

许昌市第五届 道德模范名单出炉



本报讯(记者 孙江锋)日前,记者从市文明办获悉,第五届许昌市道德模范名单正式出炉。禹州市方岗镇、襄城县库庄镇北常庄村、长葛市大周镇后吴村、建安区张潘镇、郾城县张桥镇裴庄村等乡(镇)、村亮点纷呈,各具特色。

二季度观摩,看各地如何落实城市基层党建“1+5”制度。15个观摩点均呈现主责意识明显增强、阵地功能逐步健全、治理体系不断完善、服务能力持续提升、创新亮点不断增多等特点。

三季度观摩,看各地如何发挥非公企业党建作用、助推民营经济高质量发展。(下转第二版)

道德模范学习宣传活动,争做新时代出彩许昌人,涌现出一大批事迹突出、品德高尚、群众认可度高、示范引领作用强的先进人物,营造了风清气正、向上向善、文明和谐的良好社会环境。

为充分展示我市思想道德建设的丰硕成果,大力培育时代新人,弘扬时代新风,自去年5月起,市委宣传部、市文明办、市总工会、团市委、市妇联组织开展了第五届许昌市道德模范评选活动。经过群众推荐、资格审核、组委会初审、媒体公示、公众投票、评审委员会评审、市委宣传部部长办公会审定、市文明委审定等严格规范的评选程序,许昌市文明委决定,授予黄玉霞等9名同志和1个团体第五届许昌市道德模范荣誉称号,授予史晓勇等11名同志第五届许昌市道德模范提名奖,授予梁丹等20名同志2020年度“许昌好人”荣誉称号。(名单详见二版)

我市再添8家 国家级“小巨人”企业

本报讯(记者 魏东雅 通讯员 童慧源)3月5日,记者从市工信局获悉,日前,工业和信息化部下发通知,公布第二批专精特新“小巨人”企业名单,我市8家企业入选。

这8家企业分别是长葛市太阳纸业有限公司、许昌开发炭素有限公司、河南环宇玻璃科技股份有限公司、河南金欧特实业集团股份有限公司、河南瑞尔电气股份有限公司、河南同心传动股份有限公司、许昌奥仕达自动化设备有限公司、许绝电工作股份有限公司。据悉,专精特新“小巨人”企业有效期为3年,第二批专精特新

“小巨人”企业为2021年1月1日至2023年12月31日。“我们将加大培育力度,重点支持‘小巨人’企业加大创新投入,提升产业链供应链稳定性和竞争力,促进智能化改造;强化精准服务,鼓励各相关服务平台和第三方服务机构促进专精特新中小企业做精做强;加强宣传推广,深入挖掘树立典型,总结经验做法,充分发挥他们的示范引领作用。入选的企业要聚焦主业,不断提升创新能力,增强核心竞争力,争当高质量发展的排头兵和创新的重要发源地。”市工信局相关负责人表示。

河南省政法队伍教育整顿第十督导组进驻许昌市公告

根据中共中央关于开展全国政法队伍教育整顿的部署和省委安排,河南省政法队伍教育整顿第十督导组对许昌市政法队伍教育整顿工作开展驻点指导。

督导组进驻期间设立值班电话:0374-3379681、0374-3315337,邮政信箱:河南省许昌市A026专用信箱,电子邮箱:jyzdsszdz@163.com。督导组受理电话时间为每天8:00—20:00,受理

范围的问题,将按规定交由有关部门处理。

河南省政法队伍教育整顿第十驻点督导组
2021年3月8日